
Zadanie 1. Rozwa»my przestrze« L2(R, e−x2
). Przypominamy, »e dla f, g ∈ L2(R, e−x2

), ich
iloczyn skalarny zadany jest przez

(f |g) :=
∫ ∞

−∞
f(x)g(x)e−x2

dx.

Niech P b¦dzie rzutem ortogonalnym na przestrze« rozpi¦t¡ na wektorach 1 i e−ix2
. Znale¹¢

funkcj¦ (x, y) 7→ P (x, y) dla której

Pf(x) =
∫ ∞

−∞
P (x, y)f(y)dy.

Zadanie 2. Znale¹¢ transformat¦ Fouriera funkcji

R2 3 (x, y) 7→ θ(x + y),

gdzie θ jest funkcj¡ Heaviside'a.

Zadanie 3. Znale¹¢ g ∗ · · · ∗ g
n razy

, gdzie g(x) = 1
x2+1

.

Zadanie 4. Dla f ∈ L2([0, 1]) de�niujemy operator liniowy (Af)(x) = xf(x). Pokaza¢, »e

limn→∞An nie istnieje, natomiast s− limn→∞An = 0. (Uwaga: lim oznacza granic¦ nor-

mow¡ a s− lim oznacza granic¦ siln¡ ci¡gu operatorów).

Zadanie 5. Niech f b¦dzie dowoln¡ funkcj¡ z L2(Rn). Dla jakiego m

(1 + x2
1 + · · ·+ x2

n)−
m
2 f

jest na pewno caªkowalne?


